

ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು
PAPER CLIPPINGS

4

ಇಲಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ತೆಲಿವಿಷನ್ ನೆ

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ಪ್ರಜಾವಾಣಿ ದಿನಾಂಕ : DATE : 10/11/2014

**ದೋಷರಹಿತ ಪರೀಕ್ಷೆ ಅಗತ್ಯ
ಕೆಪಿಎಸ್‌ಸಿಯಲ್ಲಿ ಮತ್ತೊಂದು ಲೋಪ**

ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಸೇವಾ ಆಯೋಗ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಪ್ರಥಮ ದರ್ಜೆ ಸಹಾಯಕರ (ಎಫ್ ಡಿಎ) ನೇಮಕಕ್ಕೆ ನಡೆಸಿದ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಅಂತಿಮ ಕೀ ಉತ್ತರಗಳನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸಿದ್ದು ಅದರಲ್ಲಿ ಹಲವು ತಪ್ಪುಗಳು ಕಾಣಿಸಿಕೊಂಡಿವೆ. ಆಯೋಗ ಏಪ್ರಿಲ್ 8ರಂದು ಪ್ರಕಟಿಸಿದ ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆ ಮತ್ತು ಸಾಮಾನ್ಯ ಜ್ಞಾನ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಪ್ರಶ್ನೆಪತ್ರಿಕೆಯ ಅಂತಿಮ ಕೀ ಉತ್ತರದಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು 15 ತಪ್ಪುಗಳಿವೆ ಎಂದು ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ದೂರಿದ್ದಾರೆ. ಆಯೋಗಕ್ಕೂ ದೂರು ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. 975 ಹುದ್ದೆಗಳಿಗಾಗಿ ನಡೆಸಿದ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಕೀ ಉತ್ತರಗಳನ್ನು ಮಾರ್ಚ್ 2ರಂದು ಪ್ರಕಟಿಸಿ, ಅಕ್ಟೋಬರ್ ಸೆಲೆಕ್ಷನ್ ಮಾರ್ಚ್ 10ರ ವರೆಗೆ ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಆನಂತರ ಬಂದ ಅಕ್ಟೋಬರ್‌ನಲ್ಲಿ ಪರಿಗಣಿಸಿ ಇದೀಗ ಪ್ರಕಟಿಸಿರುವ ಅಂತಿಮ ಕೀ ಉತ್ತರದಲ್ಲೂ ತಪ್ಪುಗಳು ನುಸುಳಿರುವುದು ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳನ್ನು ಆತಂಕಕ್ಕೀಡು ಮಾಡಿದೆ. ಜೊತೆಗೆ, ಸರಳ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿಗೆ ಕನ್ನಡದಲ್ಲಿ ಆರು ಮತ್ತು ಸಾಮಾನ್ಯಜ್ಞಾನ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಒಂದು ಗ್ರೇಸ್ ಅಂಕಗಳನ್ನು ನೀಡಲಾಗಿದ್ದು, ಇದರಿಂದಾಗಿ ಅರ್ಹರಿಗೆ ಅನ್ಯಾಯವಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ದೂರಿದ್ದಾರೆ.



ಇದು ಕೆಪಿಎಸ್‌ಸಿ ಅದಕ್ಕೆ ಇನ್ನೊಂದು ಉದಾಹರಣೆ ಅಷ್ಟೇ. ಕೆಪಿಎಸ್‌ಸಿಯ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳಾಗಲೀ, ನೇಮಕಾತಿಗಳಾಗಲೀ, ಲೋಪದೋಷಗಳಲ್ಲದೆ ನಡೆದದ್ದೇ ಇಲ್ಲ ಎಂಬಷ್ಟು ವಿರಳ. ಯಾವುದೇ ಲೋಪದೋಷವಿಲ್ಲದೆ ಅವು ನಡೆದಿವೆ ಎಂದರೆ ಆಶ್ಚರ್ಯವೆಂದೇ ಹೇಳಬಹುದಾದಷ್ಟು ಈ ಸಾಂಸ್ಥಿಕ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಅದಕ್ಕಾಗಿದೆ. ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಅಂತಿಮ ಪ್ರಶ್ನೆಪತ್ರಿಕೆಯ ಕೀ ಉತ್ತರಗಳಲ್ಲಿ ತಪ್ಪು ನುಸುಳುವುದು ಎಂದರೆ ವಿಷಯ ತಜ್ಞರ ಬೇಜವಾಬ್ದಾರಿತನ ಮತ್ತು ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯ ಇದೆ ಎಂದು ಅರ್ಥ. ಈ ಹಿಂದೆ ಇದೇ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳ ಪ್ರಶ್ನೆಪತ್ರಿಕೆ ಬಹಿರಂಗವಾಗಿತ್ತು. ಲೋಕಸೇವಾ ಆಯೋಗದ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯೇ ಈ ಸೋರಿಕೆಯ ಸೂತ್ರಧಾರರಾಗಿರುವುದು ಬೆಳಕಿಗೆ ಬಂದಿತ್ತು. ಕೆಪಿಎಸ್‌ಸಿಗೆ ಮತ್ತೊಂದು ಕಳಂಕ ಇದು. ಲಕ್ಷಾಂತರ ಮಂದಿ ಪರೀಕ್ಷಾರ್ಥಿಗಳ ಅಧ್ಯಯನ, ಮಾನವಶ್ರಮ, ಸಮಯವನ್ನೆಲ್ಲಾ ಹಾಳು ಮಾಡಿದ, ಸರಕಾರದ ಸಂಪನ್ಮೂಲವನ್ನೂ ದಂಡ ಮಾಡಿದ ಈ ಸೋರಿಕೆಯ ತನಿಖೆ ಇನ್ನೂ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಹಂತದಲ್ಲೇ ಇದ್ದು, ಸೂತ್ರಧಾರಿಗಳಿಗೆ ಶಿಕ್ಷೆಯಾಗಲು ಇನ್ನಷ್ಟು ಕಾಯಬೇಕಾಗಿದೆಯೋ ತಿಳಿಯದು.

ಕೆಪಿಎಸ್‌ಸಿ ನಡವುಟ್ಟಿರುವ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳು ಯಾಕೆ ಇಷ್ಟೊಂದು ಲೋಪದೋಷದ ಪ್ರಶಸ್ತ ತಾಣಗಳಾಗಿವೆ ಎಂಬುದರ ಅಧ್ಯಯನ ಆಗಬೇಕು. 2018ರಲ್ಲಿ ಪ್ರೊಲೀಸ್ ಕಾನ್‌ಸ್ಟೇಬಲ್ ಪರೀಕ್ಷೆ ಹಾಗೂ 2016ರಲ್ಲಿ ದ್ವಿತೀಯ ಪಿಯು ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಪ್ರಶ್ನೆಪತ್ರಿಕೆಗಳು ಸೋರಿಕೆಯಾಗಿದ್ದವು. ಹಾಗೆಯೇ ಪ್ರತಿವರ್ಷವೂ ಪ್ರಶ್ನೆಪತ್ರಿಕೆಗಳ ದೋಷ ಕಂಡುಬರುತ್ತದೆ. ಇಲ್ಲಿ ದೋಷಗಳಿಲ್ಲದೆ ಪ್ರಶ್ನೆಪತ್ರಿಕೆ ರಚಿಸುವ ವಿಷಯತಜ್ಞರು ಇಲ್ಲವೇ? ಹೀಗಿದ್ದರೆ, ಸರಿಯಾದ ಉತ್ತರಗಳ ಜ್ಞಾನ ಹೊಂದಿರುವ ಅರ್ಹ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳ ಕತೆಯೇನು? ಇತ್ಯಾದಿ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿಗೆ ಇಲ್ಲಿ ಆಸ್ಪದವಿದೆ. ಪ್ರಾಮಾಣಿಕತೆ ಆಧರಿಸಿ ನೇಮಕಾತಿ ಮಾಡಬೇಕಾದ ಕೆಪಿಎಸ್‌ಸಿ ತಾನೇ ಭ್ರಷ್ಟಾಚಾರ, ಸ್ವಜನಪಕ್ಷಪಾತ, ಅಕ್ರಮಗಳ ನೆಲೆಯಾದಾಗ ಪರೀಕ್ಷಾ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗೂ ಲಕ್ಷ ಬಡಿಯುವುದು ಸಹಜ. ದಶಕಗಳ ಕಳೆದರೂ ಅದನ್ನು ನಿವಾರಿಸುವ ಯತ್ನ ನಡೆಯುತ್ತಿಲ್ಲ. ಹೀಗಾಗಿ ಅರ್ಹ ಉದ್ಯೋಗಾಕಾಂಕ್ಷಿಗಳು ಇದರ ಹೊರಗೇ ಇದ್ದಾರೆ. ಪ್ರತಿ ಸರಕಾರವೂ ತನ್ನ ಇಚ್ಛೆಗೆ ತಕ್ಕಂತೆ ನೇಮಕ, ರದ್ದು, ವರ್ಗ ಇತ್ಯಾದಿಗಳನ್ನು ಮಾಡುತ್ತ ನೇಮಕ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ಕಿರುಬೆರಳಲ್ಲಿ ಕುಣಿಸುತ್ತ ಕೆಪಿಎಸ್‌ಸಿಯ ಉದ್ದೇಶವನ್ನು ಹಾಳುಗಡೆವಿದೆ. 2011ರ ಕೆಪಿಎಸ್ ನೇಮಕ ಹಗರಣ ಹೊರಬಂದಾಗ ಅಂದಿನ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ, ಕೆಪಿಎಸ್‌ಸಿಗೆ ಕಾಯಕಲ್ಪ ನೀಡುವ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಹೋಟಾ ಸಮಿತಿ ರಚಿಸಿದರು. ಸಮಿತಿ 2014ರಲ್ಲಿ ಅಧ್ಯಯನ ನಡೆಸಿ ಆಯೋಗದ ಸುಧಾರಣೆಗೆ ವರದಿ ಸಲ್ಲಿಸಿತು. ಆದರೆ ಸಮಿತಿಯ ಶಿಫಾರಸುಗಳನ್ನು ಸರಕಾರಗಳು ಜಾರಿಗೊಳಿಸಲಿಲ್ಲ. ಲೋಪದೋಷವಿಲ್ಲದ ಪರೀಕ್ಷೆ, ಪಾರದರ್ಶಕ ನೇಮಕ ವ್ಯವಸ್ಥೆ, ಕಾಲಕ್ಕೆ ತಕ್ಕಂತೆ ನೇಮಕ ಹಾಗೂ ವರ್ಗ ಇವೆಲ್ಲವನ್ನೂ ನಡೆಸುತ್ತ ಬಂದಿರುವ ಕೇಂದ್ರ ಲೋಕಸೇವಾ ಆಯೋಗವನ್ನು ಇದರೊಂದಿಗೆ ತುಲನೆ ಮಾಡಬಹುದು.